

# Biserica "Sfântul Ierarh Nicolae" din Glâmbocă a fost resfințită

Așa cum se întâmplă mai mereu în cazul unei sărbători dedicată fiilor satului, duminică, 3 noiembrie, Glâmbocă, micul sat situat în sudul județului, pe malul drept al râului Olt, a fost probabil una dintre cele mai aglomerate așezări ale zonei.

Sute de localnici (mulți dintre aceștia îmbrăcați în frumoase costume populare), foști locuitori ai satului acum plecați prin țară sau prin lume dar și diverși invitați, au răspuns invitației lansată de preotul paroh ortodox Constantin Avram și Consiliul Parohial Glâmbocă și au participat la marea sărbătoare prilejuită de resfințirea Bisericii cu hramul "Sfântul Ierarh Nicolae".

Marea sărbătoare a credincioșilor creștini ortodocși din Glâmbocă a debutat dimineața, cu primirea ierarhului șef al bisericii ortodoxe din Ardeal, ÎPS Mitropolitul Laurențiu Streza, și a invitaților acestuia. Imediat după acest moment, a început slujba de resfințire (retârnosire) a bisericii, un mic lăcaș de cult reabilitat și modernizat aproape în totalitate în ultimele luni. Alături de înaltul ierarh, slujba a fost oficiată de parohul Constantin Avram, protopopul Avrigului, pr. Vasile Gafton, alți preoți și diaconi invitați.

După săvârșirea extrem de emoționantei și interesantei slujbe, lăcașul de cult a fost stropit cu apa sfințită și s-a oficiat prima Sfântă Liturghie.

La finalul acesteia, Laurențiu Streza, Arhiepiscopul Sibiului și Mitropolitul Ardealului, a oferit diverse acte de cinstitie celor ce și-au adus contribuția la executarea lucrărilor de reabilitare și modernizare a lăcașului de cult. În schimb, parohul Constantin Avram a oferit înaltului ierarh o icoană a Sfântului Nicolae, patronul bisericii din Glâmbocă. În cadrul cuvântului de învățătură,

ÎPS Mitropolit Laurențiu a vorbit despre importanța zilei de refițire a unei biserici, a explicat întreaga rânduială a acestui moment și i-a binecuvântat pe toți credincioșii care au jertfit din puținul lor pentru efectuarea lucrărilor la acest lăcaș.

Au mai vorbit credincioșilor prezenți primarul Avrigului, Arnold Gunter Klingeis, precum și decanul Facultății de Științe Socio- Umane, prof. univ. Dumitru Batâr, prezenți în calitate de invitați, la acest moment.

Așa cum se întâmplă după o slujbă de acest fel, toți credincioșii au putut intra prin Sfântul Altar, unde au primit binecuvântarea, prin stropirea cu apă sfințită, și câte o iconiță, pentru a-și aminti mereu de participarea la acest important eveniment.

Sărbătoarea s-a terminat cu o agapă frățească, la Căminul Cultural din sat, în cadrul căreia juniorii Ansamblului "Purtata Avrigului" al Casei de Cultură Avrig, au susținut un program folcloric.



rosu galben albastru negru

## Regulament pentru taxa specială de salubritate

Ca urmare a instituirii taxei speciale de salubritate pentru serviciul prestat populației din orașul Avrig și localitățile aparținătoare, recent, cu prilejul unei ședințe ordinare, Consiliul Local Avrig a adoptat Hotărârea nr. 116/2013, prin care a aprobat Regulamentul de aplicare și administrare a respectivei obligații financiare către bugetul local.

Adoptarea acestui regulament a devenit necesară pentru a reglementa modalitățile de stabilire și încasare a taxei, precum și categoriile care pot

beneficia de scutire sau reducere de la plata acesteia. Taxa specială de salubritate este încasată de Serviciul Impozite și Taxe din cadrul Primăriei orașului Avrig.

Calculul taxei speciale de salubritate pentru persoane fizice se face în baza unei declarații a proprietarului fiecărei locuințe, din care să rezulte numărul de persoane ce locuiesc la adresa locuinței. În cazul nedeunerii acestei declarații, obligația de plată privind această taxă se va stabili din oficiu și va fi emisă decizie de impunere.

Prin regulamentul recent adoptat s-a stabilit și că Taxa specială de salubritate se plătește lunar, până la data de 25, pentru luna precedentă.

Taxa specială de salubritate constituie venit la bugetul local al orașului, este fundamentată pe necesitatea asigurării curățeniei pe teritoriul administrativ și se utilizează pentru acoperirea cheltuielilor efectuate în scopul asigurării funcționării serviciului de salubritate.

Toți cetățenii ce au domiciliul sau reședința în orașul Avrig sunt obligați la plata acestei taxe.

## Urare de Ziua Națională

Cu prilejul zilei de 1 decembrie- ZIUA NAȚIONALĂ A ROMÂNIEI, urez tuturor locuitorilor orașului să aibă puterea de a zâmbi, de a se bucura de viață și de a rămâne optimiști.

Să încercăm să fim mai buni, mai toleranți și mai înțelegători unii cu ceilalți.

Dumnezeu să aibe în pază România și românii!

LA MULȚI ANI, ROMÂNIA!  
LA MULȚI ANI, ROMÂNII!

Primarul orașului Avrig,  
Arnold Gunter Klingeis





# Se depun dosarele pentru ajutorul de încălzire

La sediul Primăriei orașului Avrig se pot depune actele necesare în vederea obținerii ajutorului pentru încălzirea locuinței cu gaz, energie electrică, lemne sau combustibili petrolieri.

Formularele pot fi obținute de la Serviciul Public de Asistență Socială. Alături de acestea, fiecare solicitant va depune următoarele documente:

- copii xerox acte de identitate pentru toți membrii familiei sau copii după livretul de familie;
- copie act de proprietate sau închiriere a locuinței de domiciliu;
- copie carte de identitate a vehiculului, în cazul posesorilor de autoturisme sau motocicletă;
- copie factură gaz- cât mai recentă

(daca este cazul);  
- adeverință vizată de compartimentele Registrului Agricol și Impozite și Taxe locale din cadrul primăriei;  
- adeverință venituri: PENTRU PENSIONARI- cupon pensie  
PENTRU SALARIAȚI- adeverință salariu

PENTRU ȘOMERI- cupon șomaj  
PENTRU COPII- cupon alocație  
PENTRU PERSOANELE FĂRĂ VENITURI- adeverință de la Administrația Finanțelor Publice Avrig din care să rezulte că nu au niciun fel de venituri  
- alte acte din care să rezulte veniturile realizate.

Cererile de acordare a ajutorului se pot depune pe toată perioada sezonului rece. Ajutorul se va acorda începând cu luna depunerii cererii, dacă aceasta a fost depusă până în data de 20 a lunii respective, sau cu luna următoare depunerii cererii, dacă aceasta a fost depusă după data de 20 a lunii.

## AGIR Mârșă- prima Adunare Generală

În data de 5 noiembrie, la s-a desfășurat Adunarea Generală a sucursalei Asociației Generale a Inginerilor din România- Mârșă. Întâlnirea a avut loc la sediul sucursalei din cadrul Incubatorului de Afaceri de la Mârșă.

Cu acest prilej, s-a făcut o analiză a activității sucursalei în anul 2013, s-a studiat situația membrilor (stadiul cotizației, actualizarea datelor personale etc), s-au desfășurat alegeri pentru organele de conducere ale sucursalei, s-a ales reprezentantul structurii ce va participa la Congresul AGIR și s-a stabilit programul de activități pentru anul 2014.

În conformitate cu datele prezentate de președinta sucursalei, în prezent AGIR Mârșă are 25 de membri cotizați.

După desfășurarea alegerilor pentru conducerea filialei, s-a decis ca funcția de președinte să fie ocupată de ing. Maria Șinca, vicepreședinte va fi Ioan Vintilă, iar secretar va fi Dorina Alecușan. Membrii sucursalei au decis ca Maria

Șinca să fie reprezentanta AGIR Mârșă la Congresul AGIR de la București.

Dintre activitățile propuse a fi realizate în anul 2014 enumerăm schimbările de experiență, organizarea unor diverse simpozioane locale, implicări în diverse proiecte ale comunității locale, stabilirea de contacte cu unele asociații ingineresti (profesionale) din Europa etc.

Prezent în calitate de invitat la această întâlnire, primarul Avrigului, Arnold Gunter Klingeis, a prezentat participanților intențiile de colaborare ale administrației locale cu această structură, precum și câteva din ideile de implicare ale acestora în proiectele și programele locale.

De altfel, primarul Avrigului consideră că împreună cu AGIR Mârșă se pot efectua cteva studii punctuale pentru diferite zone din oraș, care să fie integrate în Programul "Energie locală". "Avrigul și în mod deosebit, localitatea Mârșă, a constituit, ani la rând, un adevărat nucleu pentru industria și



economia românească. Trebuie să recuperăm acest statut și cred că prin

programele și proiectele implementate și cu ajutorul AGIR Mârșă vom putea da

o direcție de dezvoltare pentru viitor.", a spus primarul Arnold Gunter Klingeis.

## A doua etapă de distribuire a alimentelor pentru persoanele defavorizate, la Avrig

În timp ce stocul din prima tranșă (făina albă și uleiul de floarea soarelui) a ajutoarelor alimentare de la Uniunea Europeană, primite prin Planul European de Ajutoare Alimentare în beneficiul Persoanelor Defavorizate (PEAD), aproape s-a epuizat, din prima săptămână a acestei luni la Primăria orașului Avrig (Serviciul Public pentru Asistență Socială Avrig) a fost demarată o nouă etapă din distribuirea acestor alimente europene. Astfel, de această dată persoanelor beneficiare le sunt distribuite mălaiul, zacusca, pastele făinoase, zahărul și roșiile în suc propriu.

Alimentele sunt distribuite de la depozitul special constituit în clădirea halei de brânzeturi, lapte și carne din Piața Agroalimentară a orașului, pe baza buletinului de identitate, în zilele de luni, marți și joi, între orele 8 - 11 și 13 - 16.

Anul acesta vor fi distribuite 9 produse alimentare. Astfel, fiecare beneficiar va primi făină albă- 18

kg, mălai- 9 kg, paste făinoase- 0,500 kg (o pungă), ulei- 6 litri, roșii în suc propriu- 0,800 kg (o cutie), zacuscă- 0,800 kg (2 borcane), conservă porc- 1,200 kg (4 conserve), miere- 0,250 kg (un borcan) și zahăr- 3kg.

Beneficiara de aceste ajutoare alimentare familiile și persoanele singure care au stabilit, prin dispoziția scrisă a primarului, dreptul la un venit minim garantat acordat în baza Legii nr. 416/2001, șomerii care beneficiază de indemnizația de șomaj acordată potrivit prevederilor Legii nr. 76/2002, șomeri care nu beneficiază de indemnizație, pensionarii sistemului public de pensii ale căror drepturi, obținute din pensie sau, după caz, din pensii cumulate, se află sub 400 lei/lună, persoanele cu handicap grav și accentuat, adulți și copii, neinstituționalizate, persoane care beneficiază de alte drepturi (invalidi, veterani, văduve de război, persecutați politic, revoluționari) ale căror venituri cumulate, obținute exclusiv din

aceste legi, se află sub 400 lei/lună.

Listele cu persoanele ce beneficiază de aceste alimente au fost întocmite de către instituțiile cu atribuții legale în acest sens, respectiv, Casa Județeană de Pensii Sibiu, Agenția Județeană de Ocupare a Forței de Muncă Sibiu, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sibiu, precum și de Primăria Avrig (pentru beneficiarii venitului minim garantat).

Ajutoarele alimentare provin din



stocurile de intervenție comunitare, destinate celor mai defavorizate categorii de persoane din România prin Programul de măsuri și acțiuni privind implementarea PEAD 2013.

Beneficiarii ce până la această dată nu și-au ridicat alimentele din prima tranșă, pot intra în posesia acestora în același timp cu produsele incluse în tranșa actuală.

Distribuția celorlalte alimente incluse în campania din acest sezon va începe imediat ce acestea vor ajunge de la depozitul din Sibiu.

## Comitetul Local pentru Situații de Urgență Avrig, actualizat

Urmare a modificărilor survenite în componența Consiliului Local Avrig, precum și în ceea ce privește conducerea unor societăți comerciale deosebit de importante, cu sediul sau punct de lucru pe raza orașului, a devenit necesară și obligatorie actualizarea Comitetului Local pentru Situații de Urgență Avrig. Chestiunea a făcut obiectul unei hotărâri a legislativului local avrigean, adoptate recent, cu prilejul ultimei ședințe ordinare. Astfel, din respectiva structură fac parte, pe lângă primarul și viceprimarul orașului, directorii instituțiilor de învățământ preuniversitar cu personalitate juridică, reprezentanți ai sectorului medical uman și veterinar, responsabili din silvicultură, gospodărirea apelor, industria energetică, precum și

directorii sau administratorii principalelor societăți comerciale locale.

Actualizarea și, ca urmare, crearea condiției necesare pentru funcționarea în condiții optime a Comitetului Local pentru Situații de Urgență Avrig are rolul cel mai important pentru previzionarea, prevenirea, protecția și salvarea oamenilor în situații de urgență determinată de producerea unor incendii, cutremure, inundații, accidente, explozii, avarii, alunecări sau prăbușiri de teren, îmbolnăviri în masă, prăbușiri ale unor construcții, instalații ori amenajări, căderi de obiecte din atmosferă ori din cosmos, avalanșe, sinistre grave sau evenimente publice de amploare, determinate ori favorizate de factori de risc specifici.

## Informații utile de la APIA

Agencia de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că, în această perioadă, acordă plata în avans către fermierii care au depus cereri în cadrul Schemei de Plată Unică pe Suprafață (SAPS)-Campania 2013.

De acest avans vor beneficia toți fermierii pentru care s-a efectuat verificarea necesară condițiilor de eligibilitate în conformitate cu articolul 20 din Regulamentul (CE) nr. 73/2009.

Cuantumul pentru plata SAPS-Campania 2013 este de 139.17 euro/ha potrivit Hotărârii de Guvern nr. 762/2013, privind stabilirea pentru anul 2013 a cuantumului plăților directe unice pe suprafață, a plăților separate pentru

zahăr și a plăților specifice pentru orez care se acordă în agricultură, în sectorul vegetal, la care se va aplica un coeficient de reducere liniară care va asigura încadrarea în plafonul alocat de CE.

Având în vedere art. 1 al Regulamentului (UE) nr. 946/2013, plata în avans poate fi acordată în procent de până la 50% din valoarea totală a plăților directe, România acordă un avans de 61,00 euro/ha.

Plățile se fac la cursul de schimb de 4,4620 lei pentru un euro, stabilit de către Banca Centrală Europeană în data de 30 septembrie 2013 și publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria

C, nr. 285 din 29 septembrie 2013.

APIA a efectuat plăți în valoare de 1.400.844.152,89 lei (313.949.832,56 euro) reprezentând avansul aferent schemei de plată unică pe suprafață-Campania 2013, pentru un număr de 555.408 fermieri.

În cadrul campaniei SAPS 2013, România beneficiază de o alocare financiară de 1.213.143.000 euro din Fondul European de Garantare Agricolă (FEAGA) pentru o suprafață de referință de 8.716.370 ha.

Mentionăm că anul acesta este prima dată când APIA a efectuat plăți în avans, în cuantum de până la 75% din suma convenită, fermierilor care au depus

cereri de plată pe suprafață, în cadrul măsurilor de dezvoltare rurală - Campania 2013: 211 "Plăți pentru zona montană defavorizată", 212 "Plăți pentru zone defavorizate - altele decât cele montane" și 214 "Plăți pentru agromediul", în conformitate cu Regulamentul UE nr. 65/2011 al Comisiei, de stabilire a normelor de punere în aplicare a Regulamentului (CE) nr. 1698/2005 al Consiliului în ceea ce privește punerea în aplicare a procedurilor de control și a ecocondiționalității în cazul măsurilor de sprijin pentru dezvoltare rurală. Astfel, în perioada 5.09. - 5.10.2013, au fost efectuate plăți din FEADR (Fondul European pentru Agricultură și

Dezvoltare Rurală) în valoare totală de 1.195.169.562 lei (268.909.790 euro).

De acest avans au beneficiat toți fermierii care au solicitat sprijin în cadrul măsurilor Axei II, pentru care s-a efectuat verificarea necesară condițiilor de eligibilitate în conformitate cu articolul 11 din Regulamentul (CE) nr. 65/2011.

Plățile s-au efectuat la cursul de schimb de 4,4445 lei pentru un euro, stabilit de către Banca Centrală Europeană în data de 31 decembrie 2012 și publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria C, nr. 01/03 din 04 ianuarie 2013.



# Elevi și profesori români și germani, în vizită la Primăria Avrig

Luni, 28 octombrie, Primăria orașului Avrig a primit vizita unei delegații comune, formată din elevi și cadre didactice de la Gewerbliche Schule Tauberbischofsheim (Germania) și Liceul Tehnologic "Henri Coandă" Sibiu. Oaspeții (câte 10 elevi și trei cadre didactice, români și germani), parteneri într-un proiect de parteneriat Comenius ce are ca temă energia verde și resurse regenerabile de energie, au ales să viziteze Avrigul deoarece au considerat că Programul "Energie Locală" al actualei administrații locale avrigene cuprinde foarte multe elemente comune cu proiectul pe care îl au

în derulare.

Elevii și cadrele didactice au fost primite la Primăria Avrig de Arnold Klingeis, primarul orașului, care, în câteva minute, a făcut o prezentare a programului energetic local ("Energie Locală"), cu un accent deosebit pe Proiectul European "Renergy", în care orașul Avrig, alături de alte comunități din Europa, este implicat. Primarul a explicat oaspeților care sunt instrumentele locale de implementare a acestui proiect, măsuri aplicate, exemple de bună practică, dar și pașii făcuți de administrația locală pentru atingerea obiectivelor propuse. De asemenea, Arnold Klingeis

a răspuns întrebărilor adresate de elevi și profesori și a mulțumit pentru interesul arătat de aceștia pentru Avrig, proiectele și programele în care orașul este implicat.

După ce și-a terminat prezentarea, primarul Avrigului i-a lăsat pe oaspeții în "grija" mai multor angajați ai Primăriei, membrii ei echipei Proiectului "Renergy", care au aprofundat câteva dintre informațiile cele mai importante și interesante din proiectul aflat în implementare. Celor interesați le-au fost distribuite pliante și mape de prezentare cu informații despre proiect și program.

La finalul întâlnirii, cei mai mulți



dintre participanți au considerat că aceasta a fost interesantă și că informațiile primite sunt de un real folos pentru completarea

proiectului comun, dar și pentru cultura generală a fiecăruia.

După primirea la Primăria Avrig, românii și germanii au

efectuat o scurtă vizită în oraș și la fosta Reședință de Vară a baronului Samuel von Brukenthal (Preventoriul).

## Drumul ce leagă Țara Oltului de Valea Hârtibaciului

Chiar dacă mai există și nemulțumiți deranjați de faptul că, din cauza circulației autovehiculelor de mare tonaj ce participă la execuția lucrărilor de reabilitare și modernizare a drumului judeean 104 G - Săcădate - Nucet - Cornățel - Roșia - Nou, drumul ce leagă orașul Avrig de satul Săcădate, precum și o parte a drumurilor

din interiorul satului, au devenit mai greu practicabile, necesitatea și beneficiile efectuării acestei investiții sunt aspecte importante ce nu sunt și nu trebuie să fie neglijate. Astfel, primarul orașului, Arnold Gunter Klingeis, consideră că investiția făcută de Consiliul Județean Sibiu va aduce avantaje multiple pentru Săcădate, dar și pentru zonă.

"Pe aici, prin aceste locuri deosebit de frumoase, se va face o legătură mult mai bună și mai rapidă între Țara Oltului și Valea Hârtibaciului. Cu siguranță că, datorită acestui proiect, în doar câțiva ani valoarea zonei va crește, fapt ce este de dorit pentru fiecare. La finalizarea lucrărilor, vom avea aici un drum frumos, spectaculos, ce va

semăna puțin, în unele porțiuni cu șoseaua Transfăgărășanului. Ca urmare, cu gândul la beneficiile ce vor fi aduse de acest drum când va fi gata, consider că oamenii trebuie să fie înțelegători pentru problemele ivite, probleme pe care, de altfel, încercăm să le rezolvăm după posibilități.", ne-a spus primarul Avrigului.



## Despre sacrificarea animalelor și trichineloză

Sacrificarea porcului pentru consumul de carne și preparate din carne de porc, în perioada premergătoare sărbătorilor de iarnă este un obicei tradițional, specific poporului român, în special pentru populația care locuiește la țară sau în zonele marginase ale orașelor, unde este permisă creșterea acestei specii.

Pentru ca această tradiție să-și continue cursul în cadrul legal și pentru a preveni apariția unor situații neplăcute, atenționăm crescătorii de porcine, comercianții de carne de porc și pe consumatorii de astfel de produse din județul Sibiu, că au obligația să respecte normele sanitare veterinare prevăzute în legislația U. E. implementată în legislația națională, cu referire la această activitate.

Astfel, legislația privind protecția animalelor în timpul sacrificării, (Directiva 93/113 C.E. și Ordinul A.N.S.V.S.A nr. 180/2006) stabilește ca sacrificarea animalelor (inclusiv a porcinelor) să se efectueze, obligatoriu, numai în abatoare autorizate, cu respectarea normelor specifice pe timpul efectuării acestei operațiuni.

Actul normativ prevede că autoritatea veterinară poate acorda

derogare pentru sacrificarea unor specii de animale (porcine, ovine, caprine) în afara abatoarelor de către proprietarii de animale pentru consumul propriu, fiind interzisă comercializarea cămii și a derivatele rezultate, în afara gospodăriei, cu recomandarea expresă să fie respectate normele de protecție la contenționare (prindere) și la înjunghiere, prin asomare în prealabil, pentru ca animalele să fie ferite de suferință sau durere în timpul acestor operațiuni.

Menționăm că operațiunea de asomare nu afectează sub nici o formă tăierea tradițională a porcului de Crăciun, iar pentru înjunghiere se folosește tot cuțitul.

În virtutea respectării acestei cerințe legislative, de protecție a animalelor, medicii veterinari de liberă practică concesionari din cadrul circumscripțiilor din localitățile județului Sibiu, sunt dotați cu asomatoare "pistol cu glonț captiv" (în număr de 44 de bucăți și capsule aferente), urmând să efectueze această operațiune la solicitarea proprietarilor de animale din localitatea respectivă.

Pentru a prevenii îmbolnăvirea populației consumatoare de carne și preparate derivate, după sacrificarea porcilor domestici, sau de vânat

sălbatic (mistreț, urs) proprietarul sau consumatorul are obligația să solicite medicului veterinar:

- verificarea stării de sănătate a animalului înainte de sacrificare;
- asomarea porcului înaintea sacrificării, pentru a scuti animalul de suferință și pentru a obține o carne de calitate și cu un gust mai bun;
- consultanță privind prelevarea probelor după sacrificare și analizele ce trebuie făcute pentru a vă proteja sănătatea;
- examinarea clinică a cămii, în special pentru diagnosticul trichineloză.

Pentru informarea crescătorilor de porcine, a vânzătorilor autorizați și nu în ultimul rând a populației, reamintim următoarele:

### Ce este trichineloză?

Trichineloză este o boală parazită, ce se transmite de la animale la om, fiind produsă de un parazit numit Trichinella Spiralis. Principalul rezervor al acestui parazit îl constituie animalele din preajma locuințelor umane: șobolanii, șoarecii, carnivorele domestice (câinele și pisica) animale din zona silvatică (vulpe, jder) și porcii sau alte specii infestate.

### Cum se îmbolnăvește omul?

Omul se îmbolnăvește consumând carne infestată de porc, nutrie, mistreț, urs, neexaminată de medicul veterinar și insuficient friptă, fiartă, sau preparată crudă, sărată, sau afumată.

Boala, la om se manifestă prin: febră ridicată (38-40 grade), tulburări digestive (dureri abdominale, grețuri, vărsături, diaree), dureri în masele musculare însoțite de edeme ale feței, fiind denumită și „boala capetelor umflăte”.

Trichineloză la om poate fi tratată, reușita tratamentului fiind condiționată în primul rând de rapiditatea instituirii diagnosticului.

### Ce măsuri trebuie aplicate pentru prevenirea cazurilor de îmbolnăviri la om?

- controlul sanitar veterinar al cărnii provenite de la animale sacrificate în abatoare și în gospodăriile individuale (porc, nutrie, cal) precum și al vânatului comestibil (mistreț, urs) prin examen trichineloscopic;
- achiziționarea cămii de porc doar din abatoare, hale, măcelării sau magazine autorizate sanitar

veterinar, pe care este aplicată marca de sănătate (ștampila)

- carnea provenită de la porcii crescuți în gospodăriile individuale poate fi utilizată numai pentru consum familial, în exploatarea de origine, după efectuarea obligatorie a examenului trichineloscopic la sediul circumscripțiilor sanitare veterinare care funcționează în municipiile, orașele și comunele județului Sibiu, fiind interzisă comercializarea acesteia, inclusiv în unitățile autorizate sanitar veterinar;

- vânatul sălbatic (mistreț, urs) poate fi consumat după examinarea cămii de către medicul veterinar, în special pentru diagnosticul trichineloză.

Pentru prevenirea contaminării porcilor dar și a altor animale receptive la trichinella spiralis, sunt necesare următoarele:

- deratizarea periodică urmată de strângerea și distrugerea cadavrelor de rozătoare;
- menținerea condițiilor de igienă în adăposturile cu animale și în incinta gospodăriilor ale populației;
- excluderea din hrana porcilor a deșeurilor de abator;
- salubritatea locurilor de depozitare a resturilor menajere.

Examenul trichineloscopic în județul Sibiu se efectuează la sediul D.S.V.S.A Sibiu, obligatoriu pentru vânatul împușcat și la circumscripțiile sanitar-veterinare din municipii, orașe și comune ale județului, după programul afișat la sediul acestora.

Pentru efectuarea examenului se prezintă o probă de cca. 100 - 200 grame de carne recoltată din pilierii diafragmatici (baiera unturii), din diafragmă (iepurele), muschuleții, mușchii limbii și mușchii intercostali.

În cazul porcilor mistreți, se recoltează eşantioane cântărind cel puțin 10 g dintr-un membru anterior, din musculatura limbii sau din pilierii diafragmatici.

Proba de carne prezentată pentru analiză, va fi însoțită în mod obligatoriu de elementul de identificare (crotaliul) care va fi predat medicului veterinar care examinează carnea.

Atenție! Nu consumați carnea și nu o preparați, până nu obțineți de la medicul veterinar confirmarea că a fost examinată pentru Trichinella Spiralis, cu rezultat negativ.

Dr. Ioan Pențea  
Compartiment Comunicare  
la D S V S A Sibiu

## Primii posibili viitori angajați ai fabricii de jucării Hape au fost selectați

Una dintre cele mai mari companii mondiale producătoare de jucării din materiale ecologice, prietenoase cu mediul, Hape Toys (Hape Holding AG), își va construi, în perioada următoare, o fabrică la Avrig. Construcția FABRICII HAPE SRL va începe în primăvara anului viitor, pe un teren situat la ieșirea din Avrig, înspre Poiana Neamțului iar primele jucării ale companiei produse la Avrig vor fi scoase pe poarta fabricii la jumătatea anului 2015 (luna iulie).

Noua fabrică (întinsă pe aproximativ 65.000 mp) va fi împărțită în patru unități de producție distincte: două pentru produse realizate din lemn, una pentru produsele cusute (croitorie) și una pentru produse obținute prin turnare sau

injecție (plastic).

Începând cu anii 90 ai secolului trecut, fabrica Hape din Germania și-a extins producția și a deschis câteva reprezentanțe în mai multe țări ale lumii. Fabrica de la Avrig va fi a treia construită în afara Germaniei. Aici vor lucra, pentru început, aproximativ 300 de persoane din Avrig și împrejurimi, numărul angajaților putând crește până la 1000.

Respectând strategia și ambițiile actualei administrații locale avrigene pentru domeniul energiei verzi, reprezentanții companiei intenționează ca, în viitor, să se orienteze și spre producția de energie din surse regenerabile, valorificând astfel deșeurile rezultate în urma producției principale, ca materie primă pentru o centrală pe bază

de biomasă.

Sosirea acestui investitor important va aduce beneficii și în domeniul educațional și profesional. Hape intenționează ca, în colaborare cu instituțiile de învățământ din zonă, să înființeze două cursuri sau module de calificare în meseriile de tâmplar și croitor. Unul dintre acestea se va adresa tinerilor cu vârsta cuprinsă între 16 și 19 ani iar altul va viza formarea și reconversia profesională a adulților.

O altă chestiune importantă și interesantă este oferirea posibilității ca, în urma unei selecții, mai multe persoane interesate să participe pentru un an de zile la un stagiul de pregătire la Hape International din China. Fiecare cursant va

avea apoi prioritate pentru a ocupa un loc de muncă în cadrul fabricii din România.

Biroul companiei Hape este situat în cadrul Incubatorului de Afaceri de la Mârșa, înființat tocmai în ideea de a gazdui companii ce pot contribui la implementarea programului "Energie Locală", al administrației avrigene.

Reprezentanții companiei au efectuat deja o etapă de recrutare a viitorilor angajați ai fabricii, aproximativ 30 de persoane fiind selectate pentru prima etapă de specializare în China, programată a începe în prima jumătate a anului viitor.

**Notă:** În foto se pot vedea o parte din produsele ce vor fi fabricate la fabrica din Avrig.



Info Avrig infoavrig@gmail.com  
Editor: Dan FRÂNCU  
Ziar fondat de Primăria și Consiliul Local Avrig  
Tehnoredactare și Tipar: TIP T-I-I

# Continuă modernizarea străzii Cânepii

Lucrările de reabilitare și modernizare a străzii Cânepii din Avrig se derulează într-un ritm bun.

Acestea sunt parte a obiectivului de investiții "Modernizare străzi și reabilitare rețele hidroedilitate în orașul Avrig- strada Cânepii", derulat de administrația locală datorită unei finanțări integrale din bugetul local al orașului (valoarea totală a investiției, conform contractului de execuție, este de peste 3,266 milioane lei- fără TVA).

Prin această investiție, pe întreaga lungime a străzii (1025 metri) se vor executa lucrări de asfaltare și vor fi amenajate trotuare și rigole pentru scurgerea apelor pluviale. Lățimea părții carosabile rezultată în urma execuției lucrărilor va fi de 5 - 6 metri, iar trotuarele, în funcție de zonă, vor avea o lățime cuprinsă între minim 1 metru și 3 metri. Pe distanța cuprinsă între intersecțiile străzii cu străzile Eroilor și Negoiului, va fi realizată rețea de canalizare a apelor uzate menajere, iar pe

întreg tronsonul va fi modernizată rețeaua de alimentare cu apă potabilă și vor fi montate apometre la limita fiecărei proprietăți.

Surse din cadrul Biroului lucrări publice și administrarea patrimoniului- Primăria orașului Avrig, ne-au mai informat că, printre lucrările prevăzute a fi efectuate în cadrul acestui obiectiv de investiții se află și montarea mai multor hidranți stradali supraterani și subterani, ce vor putea fi folosiți în cazul apariției vreunei situații de urgență (incendii).

La finalizarea lucrărilor de asfaltare, pe stradă va fi aplicat marcaj longitudinal și transversal și vor fi montate plăcuțe de identificare.

Lucrările sunt efectuate de echipele SC Geiger Transilvania SRL și SC Construcții SA, această asocierie fiind desemnată câștigătoare a licitației.

Dacă nu vor interveni probleme deosebite, lucrările vor fi finalizate înainte de sosirea sezonului rece 2014- 2015.



## A debutat un nou sezon al "Șezătorilor de la bibliotecă"



Succesul deosebit înregistrat de edițiile anterioare dar mai ales solicitările primite din partea celor ce au fost "abonați" fideli, au determinat inițiatorii și coordonatorii proiectului "Șezătorilor de la bibliotecă" să demareze ediția de iarnă-2013.

Așa cum este normal și cum s-a întâmplat și în anii trecuți, debutul "Șezătorilor de la bibliotecă" este în același timp cu începutul marelui Post al Nașterii Domnului, joi, 14 noiembrie, desfășurându-se prima întâlnire a sezonului.

Pentru că, de această dată, prima întâlnire a femeilor la șezătoare a fost într-o zi de sărbătoare, participantele nu

au lucrat și s-au folosit de prilej pentru a-și împărtăși cele mai noi rețete de prăjituri ori mâncare, pentru a vorbi despre diverse experiențe de viață sau pentru a spune cele mai bune glume și pentru a fredona cele mai frumoase cântece. Iar bucuria de a fi împreună, la un ceai și o poveste, a fost împărtășită cu mare drag de fiecare dintre participante.

Bibliotecarul Maria Grancea, inițiatorul și gazda principală a manifestării, spune despre acest nou început: "Pentru doamnele și domnișoarele din Avrig... E toamnă târzie, borcanele cu bunătați s-au aliniat cumiți în cămară, grădinile sunt

curate și pregătite pentru iernat, lucrul la câmp s-a încheiat. Undeva, sus în munte, Moș Timp pregătește slobozirea iernii, cu zăpezi și frig. Este vremea șezătorilor, este timpul lucrului de mână, al torsului la fuior și al poveștilor spuse seara în frumoasa adunare de mâini harnice și inimi bune, de gânduri frumoase și cântece vechi. Am deschis cel de al treilea sezon al <<Șezătorilor de la Biblioteca Orășenească Avrig>>. Ca urmare, vă așteptăm, în fiecare seară de joi, de la ora 18,30. Biblioteca Orășenească Avrig și Asociația <<Prietenii Avrigului>> vă așteaptă cu drag!"

## "Marșul baloanelor roșii", la Avrig

Peste 200 de elevi de ciclul gimnazial și cadre didactice din Școala cu clasele I-VIII Avrig, toți dotați cu pancarte pe care au fost scrise diverse mesaje împotriva violenței rutiere și baloane de culoare roșie, au participat vineri, 15 noiembrie, la

orele amiezii, la un marș desfășurat sub sloganul "Drumuri sigure pentru toți!". Acțiunea, ce a vizat o îmbunătățire a educației rutiere a elevilor, s-a derulat pe un traseu ce a avut ca repere principale instituția de învățământ avrigană, centrul orașului, sediul

Polizei Avrig, Biserica "Adormirea Maicii Domnului" (Catedrala), Liceul Teoretic "Gheorghe Lazăr", cartierul de blocuri din zona centrală și din nou, școala și a făcut parte din programul educativ "Dacă nu acționezi acum, vom regreta mai târziu!",

organizat în cadrul "Săptămâni Educației Globale" (16 - 24 noiembrie 2013).

"Elevii școlii, alături de mai multe cadre didactice însoțitoare, au participat la un marș cu baloane roșii și pancarte, marcând astfel <<Ziua mondială pentru comemorarea victimelor accidentelor rutiere>> (17 noiembrie). Am considerat că, prin participarea noastră la acest eveniment, vom aduce un omagiu victimelor accidentelor rutiere, precum și familiilor acestora. De asemenea, marșul nostru a fost o încercare de a sensibiliza comunitatea pentru a lua măsuri cu scopul diminuării evenimentelor rutiere, ce pun în pericol viețile omenești.", ne-a spus consilierul educativ al Școlii cu clasele I -VIII Avrig, prof. Elena Rotari.

### Activități diverse

În afara marșului, "Săptămâna Educației Globale" la școala din Avrig a mai cuprins activități complexe și extrem de diverse. Astfel, respectând tema programului, au fost organizate activități de educație pentru societate ("Toleranța, o virtute indispensabilă"- ore de

dirigenție, prezentări de eseuri, concurs epistolar), sau de ecologie și protecția mediului, combinate cu activități culturale-artistice (expoziții de afișe

tematice, obiecte de artă din materiale reciclate, aranjamente florale, parada modei cu ținute realizate din materiale reciclate etc).



**RENERGY** proiect finanțat de Comisia Europeană prin programul INTERREG IVC vine în sprijinul orașului Avrig în obținerea independenței energetice.

Obiectivul general al RENERGY este de a promova prin cooperare interregională dezvoltarea politicilor locale și regionale de energie durabilă. Resurse fosile tot mai scumpe, limitate și poluante amenință mediul în care trăim. Dezvoltarea unor modele în domeniul energetic este o prioritate europeană prin care pot fi diminuate efectele negative asupra mediului.

**RENERGY pentru un viitor mai sănătos!**

[www.primaria-avrig.ro](http://www.primaria-avrig.ro)

Diagram illustrating energy sources and their uses:

- Panouri fotovoltaice / solare → Energie electrică
- Resturi din exploatarea pădurilor → Procesare Biomasa/Biogaz → Căldură
- Deșeurile menajere → Procesare Biomasa/Biogaz → Căldură
- Râul Avrig → Microhidrocentrală pe râul Avrig → Căldură

Logos at the bottom: European Union, INTERREG IVC, renergy, AVRIG ORAȘUL VERDE, LIFE, Intelligent Energy, oer, URB ACT.